
INFORMACJA 
DOTYCZĄCA SZACOWANIA SZKÓD NA TRWAŁYCH UZYTKACH ZIELONYCH 

W WOJEWÓDZTWIE WIELKOPOLSKIM  

Szacując straty w trwałych użytkach zielonych należy wziąć pod uwagę okres, w którym wystąpiło 
niekorzystne zjawisko atmosferyczne, ilość pokosów na łąkach, a w przypadku pastwisk okres 
użytkowania pastwiska. 

Łąki dwukośne: 

I pokos – 60% 

II pokos - 40% 

Łąki trójkośne: 

I pokos - 60% 

II pokos - 30% 

III pokos - 10% 

Łąki mogą być również użytkowane jednokośnie. 

Pastwiska: 

I rotacja (maj, czerwiec) – 50% 

II rotacja (lipiec, sierpień) – 30% 

III rotacja (wrzesień, październik) – 20% 

 

Należy zwrócić uwagę, aby podawane do szacowania strat trwałe użytki zielone były określone 
według faktycznego użytkowania, a nie według ewidencji gruntów. Jeżeli pastwisko jest użytkowane 
jako łąka, to należy szacowanie strat odnieść do łąki, a nie do pastwiska. 


